### ПЕРВАЯ КОЛОНКА HOMEPA Слово

животноводам

Труженики ферм Цимаянского района в нынешнем году одержали крупную трудовую победу. Они досрочно, более чем на месяц раньше срока, выполнили государственный план заготовок продуктов животновод. ства. Сейчае животносдают мяводы со, молоко, яйцо сверх установленного плана. Особенио хороших показателей достигли животноводы колхоза имен Карла Маркса, Имень Карла «Большовский».

Успехи живстноводов района радуют, но ни в коем случае нельзя сбольщаться ими. Надо с каждым дием наращивать темдием наращивать темны укеличения производства продукции живстноведства.

В районе большое одобрение вызвало обращение участников встречи «За круглым столом «Молота» ко всем животноводам области. Совершенио правильно передовики ставят на второй год папилетки еще более трудные задачи. Важневыая из них; постоянное использование виутренних резервов. веех неточников увеличения производства молока, мяса. И решеине этой задачи зави. сит от того, насколько мы поднимем , культу-ру производства, нала. ру производства, нала. у при пормоврийную для пормоврийную пропоссов труда на фермах, илеменную рабо.

ту и т. д.
частнави встречи кактана, что кужно с

работивен ферм чинего района.

имего района. Ист семисиня, что чин деярии, свинар. ни будут так же, как пе-

цы булут так же, как нередетнян, бороться про
тип фермалиема в соревиссании, крамут все
меры к тему, чтобы
ит клю внедрить опыт
истеденнов.
Сейчас у живогиовоаст салый напряженвы этап работы. Нужис сугинзованию прорести зимовау скота,
умено непользовать умело непользовать держа обетнечить вы-. нов каж. § 🕯 дой фермой.

### Успешно **Завершим** Первый ГОД пятилетки!



Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 195 (5858). • Пятница, 10 декабря 1971 года. • Год издания 41 • Цена 2 коп.

В обкоме КПСС, облисполкоме и облсовпрофе

#### за повышение урожайности Шир8 соревнование полей и продуктивности фарм

управляю-Бригадиры. пине отделениями и заведующие фермами обратиансь через газету «Мок руководителям SOTOR бригад, отделений и ферм, снециалистам сельского хозяйства, ко всем работникам полеводетва и животневодства с призывом шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года иятилетки, включиться в борьбу за широкое исполь зование резервов произ-водства, достижений науки и передового опыта за повышейне урожайноети всех сельскохозяйственных культур, продук-тивности скота и итэцы на основе высокой культуры вемледелия, и жипотноводетва.

Обком КВСС, исполком областиого Совейа денутатов труданцихся, прежидиум облеовирофа

ностановлением одобрили это патриотическое пачинание

условия Утверждены областиого социалистического соревнования отделений, бригад и ферм за увеличение производства продуктов растениеводства и животноводства, за высокую культуру полей и животноводческих ферм в 1972 году.

Райкомам нартии менол-комам районных Советов трудящихся. денутатов райкомам профессова работимков сельского холийства и заготовок, партийным организациям колхотов и совхозов предложено обсудить обращение брига (иров, управляющих отделениями и руководителей зкивотноводческих ферм на собраниях рабочих и колхозников, pa3- 1 вернуть инрокую органи. заторскую и массово-нозытилескую работу, по разъяснейню значения этой натриотической инициадивы, активному учатружеников стию у всех полей ук ферм в борьбе за досрочное выполнение заданий второго года интилетки, но дальнейшему развитию соревнования за знание «Бригада, отделепие высокой культуры вемледелия» и «Ферма помледеляло и «Ферма (брягада) высокой культуры живетноводствая.

Райкомы партии, партийные и професоюзные организации колхолов и совхолов должны улучшить руководство социалистическим соревнованием, обеспечить инрокую массовость и гласпость сорежнования, систематически популяризировать постижения нередовиков и победителей, Пеобходимо - добинаться - активного участия и повышать ответственность руководителей хозяйств за органи. зацию и руководство со-

циаллетическим ванием, припять вайнем, принять меры к наключению и подписанию договоров по социда листическому соревнова: чию между коллективами брягад, отделений, ферм; между незеводима и живетноводами, обсудить договоры на собрании кой-лективов, регулярно подводить итоги соревнова-

Реданциям газёт «Молото в «Комсомолей», райониях и объедийсяных свает, областпомучкомитету по теленидению и радиовещанию предложено -02 гох атарыяво олодиш циилистического сорений. вания коллективон брисад отделений и ферм за Увепроизводства anneume сельскохозяйственной про-дукции, повышение уро жайности полей и продук... тивности ферм, культуры земледения и животновод.



Слесари щестого ряда? участка контролино-мамерительных при боров и автоматики це, ха менения весивским и делиномобината канения большое внимание уделяет обучению молидых рабочих щесть виспитайнинов трудятся на произволствей ди Снимки. А. Жинения

### На 16 дней раньше

Годовой план -строительно-монтажных работ по генподряду в объеме 5.060 тысяч рублей собственивыми силами ---2.912 тысяч рублей, колдентив стройуправления № 1 навелины 8 донабря. Это на 16 дней раньше, чем предусматривалось счатеют, что кужно с стоби силой разверьнуть серевнование за тыссовое качество продукции. Око должно ндти нед девизом «Продукши ферм — Знак качества».

Б снеем инсьме нередовновност что нужно расширять и углублять движение за ебесную культуру жиропистов работивен ферм предусматривалось обязательствами. За 11 месяцев сэконо м л е н о 11,500 киловатт-часов длентр о э н е р г и и. 9,5 тоним металла, строительных материалов на 13,700 рублей. Экономия составила в целом по управлению 14,680 рублей. За этот период введено в эксплуатацию 11,587 квадратных метров жилья, писла на 640 мест, пансинат на 150 спальных мест. Дворец культуры на 400 мест; магазин на 22 рабочих места, свинаробязательствами. За 11

22 рабочих места, свинарпик на 2,000 голов, корокенки — на 600 голов. две силосные траниен на 700 тони и ряд других - изчальник планового OCTECHTOB.

В ходе социалистического серевнования по досрочному завершению первого года девятой иятилетын среди строительных участьов нервое место занял коллектив стронтельного участка № 1 (начальник участка А. А. Александров), выполнивший годовой план строигельно-монтажных работ 22 нолбря. Сейчас коллектив участка завершает план января 1972 года.

Среди лучиих бригадколлективы, которыми руководят П. А. Гринюк, А. С. Блохин, Л. Н. По-ляков, К. И. Тагиров и другие.

Строители. вавесив свои возможности, обязадись план строительномонтажных работ первого года девятой пятилетки выполнить к-24 декаб-

А. ЧЕРЕПАХИН, отдела СУ-1.

#### высокие ПРИВЕСЫ

Среди живодноводов колхоза «Клич Ильича» инпится соревновиние за досрочное выполнение заданий перво го года иятилетки по едаче мяси государству. Высоких показателей в трубе добиваются скотники В. В. Сивельев и И. Е. Жлобин. Откармливая интенсив. по молодияк круппого рогатого скоги, они добились с начала года среднесуточного привеса каждого животного по 970 граммов.

о кононенко, главный - зоотехник

Радостная весть облетела

цехи Цимлянского завода



На деревообдёлочном забодё комбината строймате-зналов № 5 недавно состойлся конкурс на лучшего; по профессии среди молодых рабочих. Первенство завое-кал столяр комсомолец Виктор Киселев. ил столяр комсомолец ыя НА СНИМКЕ: В. Киселев,

Фото А, Бурдюгова.

### Опережая график

Паранцівают темны ремонта техники механцзато-ры відісовхоза «Октябрьский». Из тастерской вышли

десять машин На обкатке моторов постоянно иеревыполняют сменные вадания Иван Ульянович Яйченя и Леонид Викторович Дьяченко Это опытные ремонтивки, которые работают в мастерской не первый год.

Под соркав почин неклинойцев и призыв потаповских механизаторов, трактористы, перабочие маниино-тракторной мастерской выисовхоза стремятся догрочно завершить илан режонта маний. и жаркий

12 -98 -

железобетонных изделий: на месяц раньше срока воллектив завершил годовой илан. Для сельских строек области выдано более б.бб7 куюометров железоостопных изделий при годовом илапе 6.650.

Отлично поработала бригада бетонщиков ударника коммунистического труда Ивана Трофимовича Ботвинова. Ее коллектив неоднократно завоевывал пере-ходяще красное знамя завода у и поощрядся денежными премиями. Впереди соревнующихся — члены оригады А. И. Коржова. А. И. Навлов, А. Д. Переходько, З. И. Повикова.

УСИЛИЯМИ КОЛЛЕКТИВА

Успению трудится и вторая бригада бетопициков Инколая Иковлевича Череватенко. Пример в работе подают И. Самеонов, З., Брыксви, И. Поцова и М. Литвинов и другие.

Переходащее Краспое знамя завода в третьем квартале, завоевала, оригада арматурациков, руководит которой коммунист; ударник коммунистического труда Истр Григорьевич Жирков, Члены его бригады

А. И. Поцелуев, В. Г. Жир ков, Ю. И. Комиссаров другие обеспечивают постс янное выполнение пром: водственных заданий.

Хорошо сработали тал же остонщики политов Это они выдают строике степовые и фундаменти блоки, невемьички, ковмун ки для ферм,

Победа достигнута ус лиями всего коллектин Завод работает в ст баводе 1972 года. В. СЫСОЕВ,

председатель групг народного контро завод

### в конилку ЗАВОДА

О том, как работают трудящиеся Волгодонского хлебозавода по тверческим экономическим планам, мы попросили рассказать главного инжене. ра предприятия Свет-Александровну Станиславскую.

— Коллектив нашего завода начал работать по творческо-экономическ и м планам еще в 1969 году. Это было началом того ве винэживр отошалов экономию, которым теперь охвачены паждый цех и каждая бригада. Если в тот намятный год творческо-экономические планы имелись лишь в двух бригадах, то теперь число таких коллективов уве-личилось вдвое. Четыре бригады, 55 рабочих из 78 и девять инженернотехнических работников (из 10 человек), с начала года работают по личным и коллективным творческо-экономическим пла-

Успению справилась со свонми обязательствами механическая группа пред приятия. Рапыше, например, для наладки и пуска нового оборудования хлебозавод приглашал специалистов со стороны. В этом году слесари завода Г. Г. Рыбинцев, А. Н. Кондратьев, А. Н. Головченко решили провести наладку и пуск расстойнопечного агрегата собственными силами. Работы ненытания выполнены. прошли успешно, Механическая группа завода только за счет этого получила около двух тысяч рублей экономии.

Успению справилась со своим творческо-экономическим планом бригада мастера В. В. Барановой. За счет сокращения механических потерь при продукции производстве она сэкономила более семи тони муки, около 200 килограммов растительного масла,

Выполнили свои личные творческо-экономические планы техник по труду М. А. Токарева, заведующая лабораторией Н. И. Гижко и другие инженерно-технические работники.

Работники завода внеси в копилку предприятия юлее 5.800 рублей. Это та 100 рублей больше, ем было запланировано а весь 1971 год, и на ве тысячи рублей больіе, чем сэкономили за эсь прошлый год.

Мы предусмотрели и еры поощрения. По итоим работы за год лучине энгады и группы будут эемпрованы.

Несмотря на успешную боту, резервы экономии

предприятии не иссяк-Поэтому коллектив ебозавода уже сейчас товится к предстоящему ставлению творческих ви воньки хилээримонс 72 год. Рассчитываем, ) они помогут нам доться еще дучинх покагелей в работе,





# NHTERCUBNUM OTKOPM BUTOMEH

Сразу за хутором Морововым высятся корпуса с выгульными базами. Животноводы первого отделения Дубенцовского мясосовхоза откармливают здесь молодияк крупного рогатого скота. Ухаживают за бычками старини скотник В Заменен Засимчук, скотники Н. Сплошнов и К. Булан,

Сначала не все дадилось. С весны до лета они держали скот на выпасах, а зимой животные находились беспривязно в помещениях и выгульных базах. Ири таком содержании скота привесы были низкими.

На отделении решили изучить передовой опыт животноводов Дона, измеинть технологию откорма. В откормочном гурте создали три группы: доращиздали три группы: доращи- В планах девятой пяти-вания, подготовительного и летки по отделению наме-

ирибавка в весе доходит до 4.200 граммов на голову.

Выгоды интенсивного откорма скота очевидны. ( начала года мы отправилина мясокомоннаты около 500 голов молодиява крун- 2 ного рогатого скота. Средний вес каждого бычка составил 380 килограммов. Они сданы в основном высшей упитанности. Государство заплатило собхозу по повышенной расцепке.

Скотники не только досрочно выполнили план срочно выполнили илан сдачи мяса государству, но и добились синжения сто-имости центнера говядины, Ири илане 79 рублей она составила 71 рубль 26 ко-

#### Решения съезда партии-в жизнь!

интенсивного откорма.

Вычки в возрасте до 14-15 месяцев содержатся в двух первых группах. Опи беспривязно постоянно находятся в базах.

За два-три месяца до сдачи на мясокомо́инаты молодияк переводится в капитальное помещение на привязное содержание.

В этот последний период откорма животноводы выдают бычкам максимальное количество кормов. В радионе кормления бычков ежедневно имеются концентраты от двух до четырех килограммов, а также в достатке силоса, сена и соло-

В возрасте 18-20 месяцев бычки набирают средний вес до 380-390 килоининининининининининининини

чено и дальше совершенствовать интенсивный откорм молодияма крупного рогатого скота. Главный умор мы делаем сейчас на создание прочной кормовой базы. Уже в будущем году планируем новысить урожайность различных кормовых культур, создать не только зеленый конвейср, по и хоронний занае сочных и грубых кормов на следующую зиму. За счет этого животноводы отделения сократят сроки откорма бычков, спизят себестоимость говядины. чено и дальше совершенст-

м. соломатин. зоотехнин отделения.

НА СНИМКЕ: скетники В. Засимчук, В. Сплошнов и К. Булан у силосной 🕺 ямы.

откорм у скота из-RHTOLOHZAT

• БЛАГОДАРЯ ЭТО. МУ НЕ ТОЛЬКО ВЫ-ПОЛНЕН ПЛАН СДА-ЧИ МЯСА ГОСУДАР. СТВУ, НО И СНИЖЕ-ЧА СЕБЕСТОИМОСТЬ вродукции.

• ЖИВОТНОВОД-СТВУ — ПРОЧНУЮ прочную кормовую базу

### Мой обычный день

Проснуваниев рано утром, смотрю в окно. Картина, как и втора: насмурне, слякоть, по улице рассынаны зерказа перазбуженных луж. Еще несколько минут, и улица наполнитея гулом зраненовта. А потом подекут телым снеиаших на работу волгодонцев.

Собъраюсь на работу и я. Вот и автобус. Тесно в нем. Кондуктор сынлет шутками. У нассажиров от них поликмается настросние. Ирисхали на свой ощатисэкспериментальный. ходная, раздевалка. Обмен HOROCTHME.

На нятиминутке новый начальник нашего ремонтно-энергстического Ф. А. Бузницений объявил беспощадиую берьбу прогульщинам и пьянинам. В этом деле и коллектив цеха будет ему верным помощинком.

А дальне привычная работа. Она у нас, как говорит наш мастер И.А. Клевцов, чво рческая.

Ремонт станков, и прочего оборудования современного завода — это и в самом деле. не простая работа. А значит - и интересная!

В обеденный перерыв читаем «Ежик» нашего пот-шефного 7 «А» класса школы-интерната Х 2, 01 лых -- и снова работа. Увлеченься, не заметишь, как и время пройдет,

Вот и конец смены, конең рабочему дию. Обычному дию пятилетки. Задание перевыполнено, на лицах товарищей усталость. Они смазывают еще горячие станки, слесари протирают верстаки.

Опять автобус. Кто-то громко договаривается пойти в кино на вечерний сеанс. Мне же — некогда. Надо встретиться и поговорить с товарищем о городском яхтклубе, А потом книги и конспекты: скоро сессия в институте.

> В. СЛЮСАРЬ. слесарь завода.

#### Наше экономическое обозрение

## Завершающий месяц

подходит к концу. Работие и пиженерно-технические работники про-мышаенных предприятий города и района еще инре разворачивают социатистическое **соревнован**ие\* за досрочное выполнение годовых производственных. иданов Усневню потру-дились, панример, работинки промышленности в минувшем месяце Поябры ский илан реализации тотовой продукции вол-годонцы выполнили на 101.9, цимлинцы 🚥 процептов)

Всего с начала первого года нятилетки поставлено потребителям

113,4	124,2
Лесоперевалочный	ком.
бинат 103,0	101,4
Хлебозавод	
102,2	102,4
Опытно - эксперим	енталь
ный завод	
101,8	100,0
Химкомбинат	

Типография № 16 101,4 KCM-5 100,0 ПО РАЙОНУ Морозовский винцех 142,0

Рябичевский винцех 141,1 360,0 Краснодонский винцех 118.0 115.0 Винзавод 112,0 Завод ЖБИ 111.0 Реммехзавод 109,0 101,0 Маслозавод 140,0 108,0 Типография № 18 106.0

Рыбозавод 105,0 109.0 Прядильно • тнацкая фабрика 103,0 103.0 Рыбхоз «Грачики» 100,0 130,0 Райпромкомбинат 113,0 98,0 Райпищекомбинат 103,0 90,0

Выполняя свои обязательства, трудящиеся вромышленных предприятий города и района поставили потребителям продукции значительно больше, предусматривалось чем планом Волгодонцы ре амизовали изделий па I миллион 807 тысяч рублей, цимаянцы — 11a 2 мпалиона 326 тысяч рублей сверх плапа сравнению с тем же чериодом произого, года объем реализации готовой продукции возрое по городу на 5 миллионов 730 тысят рублей, по району

### КАЛЕНДАРЬ ПЯТИЛЕТКИ

= НОЯБРЬ =

та рублей страна много порошков «Доп», «Светла-порошков «Доп», «Светла-на», «Дельфин», литейно-го крепитемя, древесно-стружечных илит, ковров, швейных изделий, дорожных манин, инпоматерналов, вин, колбасных изделий строительных материалов и другой продукции сверх инана. И в этом большая заслуга трудящихся промышленных предприятий города

и района

- на 3 миллиона 515 ты-

В основном выполнено и государственное задание по выпуску важнейших паделий промышленности. Однако показатели по производительности труда, себестоимости выпускаемой продукции на ряде предприятий оказались ниже плановых. Допускаются случан поставки изделий, которые не соответствуют требовааням ГОСТа,

Идет последний месяц года. Задача заключается в том, чтобы эффективио пенользовать каждый оставнийся день, устранить имеющиеся педостатки, тобиться безусловного выполнения государственных наанов по всем показателям и взятых социалистических обязательств. В этом почетный долг каждого работника промышленного предприятия.

Отчетная профеоюзная конференция состоялась в норту Волгодонск. порткомфлота И. В. Мартынов выступил е докладом, Он отметил больную работу професоюзной организации в развитии социалистического соревцования. Это дало возможность коллективу порта выйти победителем в соревновании транспертных организаций города. Коллектив порта досрочно выполнил годовое задание но

Отчеты и выборы в профсоюзах

переработке народнохозяйственных грузов.

В прениях по докладу выступили рабочно, служащие, инженерио-техниче-

свие работинии. Коммунист В. С. Алекееев подверт режей критике порткомфлот за слабый контроль торговых точек ОРСа ВДРИ. Если первона-

ени издавались распоряжеиня и приказы, то за последнее время и работники ФРСа и порткомфлот смирились с педостатками и на сигналы комиссии не стали реагировать.

Подверглась критике и культурно-массовая комиссия. Мадо было проведено ОРСа ВДРИ. Если первона- поездок в Ростов, Новочально по сигнадам комис-перкаеск, Волгоград. Хотя

все условия для этого имелись, тем более, что в этим поездкам-экскурсиям проявили живой интерес многие рабочие.

Упрек в адрес руководителей порта и порткомфлота прозвучал в выступдении профгрупорта детсада «Маяк» К. С. Бараевой за недостаточное внимание к нуждам и запросам детских учреждений.

В своих выступлениях портовики подпимали другие важные вопросы жизви коллектива — дальнейшего развития социалистического соревнования, экономической учебы кадров,

улучиения быта, культуры и отдыха трудящихся.

Избран новый состав порткомфлота. На первым заседании порткомфлота председателем его избран инженер отдела труда и зарилаты член КИСС И. П. Сдельников.

В настоящее время порткомфлот совместно с адмиинстрацией изучают критические замечания и преддожения выступавинх для совместного решения по устранению недостатков, имевних место в отчетием ,периоде.

B. AHHEHKOB, наш внешт. корр.

### Усилиями друзей печати

Парткому «Ростсельстроя» был установлен оперативный лимит по подписке на газету «Аснипец» на 1972 год в количестве 800 акземиляров. Совет по организации и проведению подвиски, созданный парткомом «Ростсельстроя», уделял постоянное внимание ходу подниски. В результате, распространено 903 экземпляра «Ленинца». Если учесть, что на стройке многие раоотают цеными семьями, то газету «Ленинец» практически будет получать в 1972 году каждая семья сельского строителя.

Ибилучних показателей в распространении объединенной газеты добылись общественные распространители печати Р. Колесникова из первого стройуправления, распространивныя 211 экземиляров годовой подписки «Ленинца», И. Садчикова с «КСМ-5» (205 экземиляров), т. Перенелина из ИМК-92 (101 экземиляр), 3. Голодобова из автобазы №1 (127 экземиляров). и. ДЕНИСЕНКО,

зам. семретаря партнома «Ростсельстроя», председатель общественного совета по распространению периодической печати.

#### Высокое звание обязывает

Коллектив стинеского труда ги-горатории ПСЖК химкомбинати — выполнил пункты 00930тельств. 26 человек закрепили звания удариикоммунистического rpycia.

Добросовестно трулаборантки Г. Мухина, А. Испатова, Л. Еремина, В. Хом ченкова и другие. Многие из них учатся, принимают участие в общественной oleuonu. Т. Кушнарева. Ж. Гу. дина, О. Мальцева пе защищали честь комбината по волейболу, легкой атлетике. O MATABA, лаборантка.

Вечера, встречи, беседы

### Выступают ветераны

На Волгодонском участке механизации строительства состоялся комсомольско-молодежный вечер, носвященный 30-летию начала разгрома гитлеровских войск под Москвой. Неред молодежью выступили участник обороны Москвы И. И. Котляров, участник Великой Отечественной вейны В. В. Кома-

С ответным словом вы ступил токарь И. Пушкин, который от имени комсомольской организации участка заверия старших товарищей в том, что они будут святе чтить традиции старшего поколения.

Комсомольцы вручили ветеранам Великой Отечественной войны и труда цамятные подарки.

в. тюльнин, секретарь парторганизации.

ПОЧТА РЕДАКЦИИ В НОЯБРЕ В ноябре в реданцию поступило 290 инсем. Это на 80 нисем больше, чем в октябре. А всего с начала года их числе составляет 2,940.

В своих порреглонденциях рабочие и сельские корреспонденты рассказываю о тем, как труженики промышленных предприятий, колхозов и совхозов вы польяют обязательства по досрочном; завершению заданий персого года ияти летки, о передовиках соревнования, с подготовке техники к весениям полекым работам, о шефской помощи горожан тру женикам села и т. д. Все эти ссобщения опубликованы на страницах газеты.

Но в ноябрьской редакционной почте было и немало жалоб. По своему характеру это, в основном, острые сигналы о нерегулярном движении автобусов, недостатках в работе учреждений бытового обслуживания, жилишто поммунальных отделов, Цимлянского ретранслятора и т. д. Всего в течение поября поступило 24 жалобы.

Многие руководители предприятий и учреждений, которым были направлены копни жалоб, оперативно приняли должные меры, сообщив о них редакции и авторам. Это руководители Донбасской геофизической экспедиции, Волгодонского городского управления коммунального хозяйства, Волгодонского энергоучастка и другие. Отмалчиваются на посланные им для принятия мер жалобы руководители ЖКК «Ростсельстроя» (на жалобу И. И. Банникова), объедине. ния «Сельхоэтехники» (на жалобу В. Н. Гринько), колхоза имени Орджоникидзе (на жалобу Е. Маленкова) и другие.

По сигналам трудящихся в конце ноября редакцией совместно с общественными контролерами проведен рейд по проверке движения автобусов. Долг руководителей автопредприятия принять действенные меры для улучшения обслу-

живаения пассажиров и сообщить об этом перез газету «Ленинец».

Несколько жалоб списаны в архив. то апонимные и безадресные письма. В исле цх. например, и письмо Г. Исаеой, сообщавшей о илохом отоилении килья, но забывшей указать номер дома пвартиры. И автор понапрасну ждет

Чтобы подобного не происходило, авгору каждого письма необходимо разборчиво указывать свою фамилию, имя, этчество, домашний адрес, место работы. Это даст возможность в случае необходимости уточнить фанты, облегчит работу над письмами.

Первый год пятилетки подходит к конпу. Надеемся, что в присылаемых в реданчию письмах будут сообщения о том. как коллективы, отдельные труженики выполняют сопналистические обязательства, какой вклад вносят они в копилку экономии и бережливости, как борются за высокую производительность труда, что помогает, а что еще мешает им добиваться высокой эффективности производства.

Мы ждем также ваших писем, товарищи читатели, о том, как вы отдыхаете после трудового дня, как работают клубы, дворцы культуры, библиотеки. удовлетворяют ли они вашим запросам.

Пишите нам обо всем, что вас интересует, волнует. Ваши, письма помогают делать газету более интересной.

Помните и о том, что в «Ленинце» постоянно публикуются тематические выпуски «Человек и закоп», «Служу Советскому Союзу», «От нашего главного корреспондента», «Смена», «Стадион» н другие, в подготовке которых активное участие могут принимать наши читатели.

Ждем ваших писем, товарищи!

### НАГРАДЫ ЛЗ ЧШИМ

Недавно сбиом профсоюза работников торгов. ли подвел итоги соревнования ксоператоров области. Ение одной трудовой победы добился коллектив Большовского рабкоопа (председатель рабкоона Н. Ф. Димитров, председатель месткома професноза А. А. Ерохина), выполнивший план товарооборота третьего квартала на 103,9 процента, комиссисиного оборота - на 240 прецентов, кооперирования на 450 и наспакопленияна 100 процентов.

Большовским кооператорам присуждено переходящее Красное знамя облиотребссюза и сбкома профсоюза с вручением второй денежной премии в сумме 600 рублей. Этот коллектив оставлен на Доске почета облиотреб. союза

Уснешно выполнил задание по всем показателям и ксллектив оптовоторговой базы. Ее дирек. тор В. П. Синмициков награжден знаком «Отличник советской потребительской кооперации».

В Кингу почета облиотребсоюза зачесено имя председателя Новс-Цимлянского сельно Г. А. Поляксвой. Вэзглавляемый ею коллектив план товарооборота третьего квартала выполнил на 104.6 предента, комисснонного товарсоборотана 160 процептов, коопериревания — на 370 паенакопления — на 110 прешентев

За высокие немаватели метами награждены поведующий магалином станицы Калининскей Н. Е. Канканов, председатель райнстребсоюза И. Е. Пеисмарев, заместитель председателя разпотребссюза по терговле. А. Ф. Фетисов.

Ксоператоры района повитают все усначи к тому, чтобы и во итогам четреттого килотила добитгоя корганих дезультатов по всем новазателя і.

> м кудинова. оргинструктор райпотребсоюза.

#### ●К 150-летию со дня рождения Н. А. Некрасова

# Великий народный поэт

У наждого из нас с именем великого певца земли русской, реголюционного демократа Николая Алексеевича Некрасова связаны годы детства, отрочества и юности: в памяти и сердце живут его удивительно прекрасные, совершенные по форме и глубокие по мысли стихи о трудовом человеке, о щедрой в своем великолепии природе России, о мечте сделать всех людей счастливыми, а матушку-Русь - «обильной и всесильной». Читая его стихи, мы наслаждаемся их мудростью, задушевномузыкальностью, стыю, человечностью,

ровский, встераны труда

Л. Т. Куделин и М. И.

Ольховатский.

Сколько глубових мыслей и чувств возникает при одном линь упоминаини таких классических созданий Некрасова, как «Родина», «Размыниления парадного подъезда», «Песня Еремунике», «На Волге», «Русские женшины», «Орина, мать солдатская», как широкая, что вещнее половодье, потрясающая яркостью вартин крестьянской жизии, каполнейная народной сторбью и радостью, занахами бескрайних раздолий России, алмазами род пой речи поэма «Кому на Руси жить хороню»!

Горичо сочувствуя бесправному положению крестыли, бедиости городского пролетарната. Непрасов страстно ненавидел виновинков таких порядков. всей силой своего таланта обличал их. В стихотворениях «Колыбельная песня», «Нравственный человек», «Псовая охота», «Филантроп» и

других он клеймил помещиков-самодуров, чиновничью верхушку, разоблачал «тайны» эксплуататорского строя. И не этн ли стихи имел в виду В. П. Ленин, когда писал: «Еще Некрасов и Салтыков учили русское общество различать под приглаженной и напомаженной внешностью образованности крепостинка-помешика его хишные интересы, учили ненавидеть лицемерие и бездушие подобных типов ... »? (Полн. собр. соч., т. 16, стр. 43).

Непрасов сильно и глубоко любил свой народ, Родину. Высоко ценил, например, нравственные качества крестьянина, «В нем есть душа, чувство, энергия... - чигаем мы в романе «Три страны света». -- Ни в ком, кроме русского крестьянина. не встречал я такой удали и находчивости, такой отважности, при совершенном отсутствии хвастовства... Я много люблю русского крестьянина, потому что хорощо его знаю». Изображению крестьянской жизин посвятил ен свои прославленные поэмы «Коробейники», «Мороз. Красный нос»,

«Кому на Руси жить рошо». Необычайно яркую картину народных страданий и эксплуатацин труда капиталом нарисовал художник-реалист в «Железной дороге».

н пред верил в силы русского народа, верил, что он «широкую ясную грудью дорогу проложит себе», предсказывал прекрасное будущее России. Когда обстоятельства позволят

...русской груди Вздохнуть пошире, повольней Покажет Русь, что есть в ней люди, Что есть грядущее у ней.

(Нз поэмы «Несчастные»). Некрасов страстно мечтал о том времени, когда «освобожденный от оков народ неутомимый» преобразит облик страны, заставит природу служить человеку. Мечты поэта слились с нашей советской действительностью: в ней полностью воплопатриотические тились устремления поэта.

В условиях жесточайшей царской цензуры, преследуемый и подчас травимый жандармским надзором самодержавия, Некрасов был не только певцом-лириком, но и нередовым деятелем просвещения. Два десятилетия і благоговейно стоял он у руля самых прогрессивных журналов своего времени «Современник» и «Отечествен-



пые записки», работая руку с Белин-Чернышевским, рука об CKHM. Добролюбовым, Салтыковым-ІЦедриным. Есть документ, кото-

рый с исчернывающей силой и точностью аттестует Непрасова нак художинка и человека. Это Чернышевского письмо из далекого Вилюйска, где он отбывал ссылку. Узнав о тяжелой болезии Некрасова, он писал Пыпину 14 августа 1877 года: «Если, когда ты нолучинь мое письмо. Некрасов еще будет продолжать дышать, скажи ему. что я горячо любил его, как человека... что я тбеж ден: его слава будет бессмертна, что вечна любовь России к нему, геинальнейшему и благороднейшему из всех рус-СКИХ ПОЭТОВ»

Советский народ, люди всех профессий, и в первую очередь мы, поэты, склоняем головы перед чистым образом и светлым именем гениального сына России. Сергей ВАСИЛЬЕВ.

# ПОГОДА

В Цимлянском районе с 27 по 30 ноября на\_ блюдался необычный по своей продолжительности За четыре дня выпало 38 миллиметров осаднов, т. е. стольно сколько их выпадает обычно за весь ноябрь.

Непрерывный дождь, продолжавшийся четверо суток, был вызван цинло-ном, закимавшим районом, занимавшим райо-ны Унраины, Северного Кавказа и Нижнего Дона. Циклонический вихрь прослеживался до боль-ших высот, 8—9 кило-метров. питался влажны-ми и теплыми массами воздуха, поступающими из районов Черного моря и южного Каспия и дол-со оставался малоподвиж и южного Каспия и дол-го оставался малоподвиж ным, пока не вылил на землю весь запас воды который приобрел с на чала своего зарождения

Прошедшие дожди хо рошо увлажнили почву и, если запасы продук тивной влаги в пахотном слое на 25 ноября составляли в среднем по району 19 миллиметров. то сейчас эти запасы зизчительно увеличи-

В целом ноябрь ока-зался теплым, со среднезался теплым, со средне-месячной температурой на 3.6 градуса выше нор-мы, осаднов выпало две нормы. Озимые находят-ся в хорошем состоянии, однано из за отсутствия отрицательных темпера-тур они не прошли пер-вой анклиматизации (закалий), что может сим-(закалки), что может их зимостойность.

> О. ЯЛОВАЯ, о. Аловал, начальник отдела метпрогнозов Цимлянской обсерватории.

Ленинец



to filetteristiketitistikkin elektrik ikilettiketiketiketiketiketiketiketiketik

### ГОРДОСТЬ POLUTE IEN

Незаметно для материнсенх глаз подрастают дети. Я вог уже приходит пора провожать сыновей

Первым ушел в армию старший-Виктор. От него всегда с негерпением ждаля весточки в родном доме: мать Елизавета Матве-евна; отец Яков Минаевич, младший брат Николай.

А когла закончился срок служем в армии. Виктор поступил в высшее военное эвиационное училище,

Сейнас ен учится на третьем курсе. Свой первый самостоятельный вылет Виктор сделал летом этого тода. И с накой радостью писал об этом фод-

Здесь, в училище, мноща особенно подружился со спортом. Он стал занималься тяжелой атлетикой. И не безуспешно. Спорткомитет училиша награзии его липломом второй степени. В зимней спартавиале, посвященной XXIXЕНСС, ен занял вторее

Виктор поволен выбранным путем, не раз инсал Николаю, чтобы си после окончания школы тоже поступал в военное училише

Но тот решил сначала пройти службу в армии. Уже близок срок ее оконлания: II за все время службы в танковых войсках Никелай ни на миг не забывал елев матери, сказанных ею волнующие минуты расставания:

— Помни, сынок, прежis ecoto o crosa Tolic Beред Родиной, а потом уже вспоминай о матери.

Выполида материнский намаз, Николай поставил перед собой первую венискую задачу - закончить учебу с отличием. Справился успошно. Едизавета Матвесска поназывает грямоту, которой награжнен Николай за успеки в бразой и политической подгатовке: И вот он уже полноправ--BHRES OTOGOREST HOLF MAIN 4 4 4 4 17 21

.. Идет боевал учеба.. Четко, умело, как в настоящем бою, действует вкипаж танка, гле Николай Маркин - наволчик оружия. Ни овий снарад не лег мимо

Такого успека гвардейны 100 плись в результате того, что использовани каждую минуту учебного времени и проводили дополнительные тренировки, совершенствуя свои знания матернальной части и теории стрельбы из танкового оружия. Обо всем этом сообщила воинская такета:

Вскоре Николай уже самостоятельно - команаует танком. И всегда его служба оценивается на отлично. Так, совсем недавно, родители получили из части благодарственную грамоту, в которой говорится: «Баш сын заслужил звание отпичника бревой и полигической подготовки, стал мастером военной специальности».

Яков Минасвич и Едизавета Матвеевна Маркины по могут гордилься своими сыновьями.

> Л. ЖОГОЛЕВА, наш спец. корр.

## молодого BOUHA

M 15

Из солдатской

тетради

#### Друг верный

Миого лесов на елеге: О дерогах нелегия. () тасжими кострам Посня-это зруг верный

нам немаменный, HERET HEN HONOLAGE В самых трудных пелах А зая нас. для естават, Песня — это наш брат. Это заска побимий, В стуку —, паше тепло С прозной посментолный B Seende Boxolbi, Со ечастявною изсечей ROPOTEMBUS JOMOE. Очень трудно бывало: Нам порок не хватало Материнской заботы. Ижной дасковых глав. Но печаль отступала, Есля пел запевала Под бали песию русскую,

Loporym Jan Hae! Николай САВЕЛЬЕВ.

#### CHOBA В РАБОЧЕМ CTPOIO

Немнегим белее двух лет назад коллектив сбопочноге цеха Волгеденскага опытис-экспериментальнега заведа тержественне преведия в ряды Сваетскей Армии меледога слесари номсамаяьца Евгения Ильи-

Быстра продетели гады службы. И ват Евгений снова в рабочем стрею заведскога коллектива, в тем же сберечнем цехв. Армия даяз ему хорошую закал-Евгений работает слесарем - прихватчиком на сборие отвалов бульдезеров «Д-271» и выполняет сменные задания на 150-160 процентов.

Есть у Евгения Ильиных и общественное поручение. Он активный член «Комсомольского прежектора», участвует в проведении цеховых

БРОНИЦКИЙ. мастер цеха.

# страница А ПИСЬМА ПРИХОДЯТ ВСЕ ЧАЩЕ

Вера Никитична Болды. рева почти в один день от своих бывших учеников. В разных конвертах, из разных концов страны, но с одинаковым солдатским треугольным штемne.zem.

Служат ребята в ар. мин, но ціколу не забывают. Наоборот, именно нз армии все чаще приходят письма в адрес преподавателя географин Водгодонской средней школы № 7 В. Н. Белды-

она была илексвым руко-

Семь писем получила семи письмах, полученных почти одновременно. Возьмем наугад первое из них и почетаем, что пишет ей Вячеслав Коломиец.

«Я с детства стремился к морю. И ничто не притягивает меня так. как оно. В нем тантся дикая сила и огромная нежность. Могучал сила моря будит силу в человеке. Море ледает человена сильным и добрым, так нав сильный человек редко бывает злым. Я люблю море.

Сейчас я создат. У нас У нынешних воинов своро экзамены, а потом мы разведемся по разным волителем. Знакомилась местам, Я очень хочу поро. Он пишет: «Служба своим чишься и знаешь больше, осванваены технику. Сейчас наступает горячая пора. Скоро экзамены, материал не из легких. армии нельзя быть гото. вым на удовлетворительно и хорошо, все нужно знать и делать на отлич-

Читает Вера Никитична эти строки и будто видит Геннадия, Вот он выступает в школе с докладом о международном положении. А вот ему за активную комсомольскую работу в инколе, как луч. влему комсоргу города, вручают грамоту Волго. денского торкома ВЛКСМ.

После окончания школы Гениздий поступил на работу в горгаз, где показал себя дисинплинированным работинном; хорошим товарищем.

А это письмо особенно объемистое. Но каждую строчку этого даинного посления Вера Никитична читает с большим интересом:

«Мне пришлось очень много поездить и в рейсы и в командировки. Служба идет отлично. Я даже не думал, что из меня получится солдат, кофорому можно с первых дней службы доверять ответственные задания».

Чита ет учительница письмо и не узнает Алексея. Морозова. Да. именно он доставлял ей особенно много забот. В дисциплины для него не существовало, и уроками он себя не особенно утруждал. Но Вера Ники. тична подметила, что ког. да Алексей сам дежурил по школе, за порядок можно было не беспово, иться. И еще очень любил вести концерты. Ему и старалась она почаще давать поручения по душе. К окончанию школы Морозов стал сдержаниее, серьезнее. И все же со страниц солдатского письма разговаривает с Бе. рой Никитичной будто совсем другой человек.

И она очень рада, что ее мальчики стали хорошими солдатами, которым поверяют ответственные задания. И вновь волнуется за них, как раньше.

> Ф. АНТАСЕВИЧ, член литературного объединения,

НА СНИМКЕ: Генна. дий Добро.

Редавтор В. АКСЕНОВ,



е патиклассичками, рассталась — с выпусыниками школы.

Она радовалась их радостам, огорчанась их неудачам. Волновалась, гог. да приходила пора экзаменов, ничуть не меньше. а, пожалуй, больше, чем ее воспитаннини.

Вера Никитична осо. бенно внимательна была к ребятам в сложный нериод перехода от детства к юности,

Потому они в письмах и делятся с ней тем сопровенным, что доверяется только самому близкому. Вот как и в этих

учеников. Много просиживал в библиотеке за чтением, заведовал школь-

и буду проситы команди-

ра, чтоб он помог осуще.

К. ытгем жеем минекато

все равно увижу Тихий

Вера Никитична очень

корошо помнит Славу. Он

был одним из дучших

ным музеем; После окон--ом патобво ипонш кинаи тористом на катере «Сигнал» клуба моряков при Доме пионеров. А затем друзья и товарищи проводили сто в армию.

следующее



волгодонскому ТОРБЫТКОМЕННАТУ

ерочно требуется: " галожиектроеваршик Оплата тружа следоная

Обращания: с Волге-SOUTH FOLIO

БЮРО УСЛУГ волгодонского ГОРБЫТКОМБИНАТА

сишвиу добон тэклякаба ся на курсы: машинописи - делопроизволства,

баяна. фортепьяно,

Начато завятий с 3 авваря 1972 года. .Обращаться: г. Волгоденек. Саловая. 5. Бюро услуг. И этаж:

АТЕЛЬЕ «обновите» волгодонского горыйткомыната обновление DDOESBOART

одежим:

переницовку е перскроем и изменением фасона мужской и женской одежды Срок исполнения заказа 10—15 дней

Обращаться: г. Волгоденек: ул Морская, 60.

ПИМЛИНСКИЙ **ХЛЕБОКОМЬИНАТ** 

приглашает ва постоянную работу: грузчиков на погрузку и разгрузку муки,

Оплата труда сдельная - за одну тонну 1 руб. Кроме того, за добросовестный труд ежемесячно вышлачивается премия в размере до 20 процентов

Обращалься; г L длиск, ул. Азина. 35. Цам-

Администрация,

вюро услуг **ОЛОМЭНКЕМИЙ** РАЙБЫТКОМБИНАТА принимает заявки

на повогодние поздравления с вручением подарка Дедом Морозом 30 и 31 декабря 1971 года,

Обращаться: г. : Цимлянск, ул. Московская. 37. Цимлянский райбыткомбинат. Бюро услуг.

нимлянский РАЙБЫТКОМБИНАТ IDENTIFICATION OF THE PROPERTY кожаную, резивовую, ва-

Обращаться: г Цям-лянск, ул Московская,

Коллектив Волгодовпрофдезотдела выражает тлубокое соболезнование сотруднице Коржовой Авне Гавриловие по поводу смерти ее мужа.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



#### Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <a href="http://www.atomexp.ru/">http://www.atomexp.ru/</a>
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <a href="http://ooorps.ru/">http://ooorps.ru/</a>
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич